

LA CORUÑA - Año XIV - Núm. 3.991

Domingo 9 de Agosto de 1931

COMENTARIOS

La cuestión económica

Con la diferencia de escasos días se ocuparon varios políticos en la necesidad urgente de encuadrar la cuestión económica por derroteros menos peligrosos que los que hoy sigue Uno de ellos —el ilustre D. José Ortega y Gasset— ha propuesto la creación de un organismo supremo en la materia, integrado por técnicos y especialistas y al que, desde su constitución, le conferiría las máximas atribuciones. Pero aun siendo razonable su proposición hay que suponer que no será admitida.

Dos factores influyen desfavorablemente en que no se tome ningún acuerdo radical en el problema económico: la composición heterogénea del Gobierno, y sobre todo su reconocida interinidad. Una gran parte de las cuestiones económicas habrá de pasar por el tamiz de la discusión parlamentaria sobre otros aspectos pero de hecho reflejan sobre la economía nacional. La propiedad de la tierra, o mejor, el problema agrario; los debates sobre los Estatutos regionales; la cuestión social, y otras dejarán marcada su impronta en la economía patria. El que no se dé un matiz a ese vasto complejo de temas diversos que componen la estructura económica de una nación depende de las diferencias políticas que separan a unos gobernantes de los otros, entre los que hoy nos rigen.

Por su parte han tomado cartas en el asunto varias entidades económicas, para subrayar los daños que nos están ocasionando la falta de un plan preconcebido y la actual perturbación con su cortejo obligado de depreciación de la peseta, inestabilidad de los valores públicos, falta de explotación de las fuentes naturales de riqueza, etc., etc. Primero fue el Fomento de la Economía Nacional, cuyo último manifiesto es una apremiante llamada a la concordia entre capital y trabajo para bien de todos. Recientemente la Federación de Industrias Nacionales se ocupó igualmente en los mismos asuntos. Y en general las asociaciones cuya finalidad es meramente económica han elevado su voz en el desconcierto relativo.

Cada vez estamos más necesitados de un plan de conjunto. Todas las dificultades que hoy atraviesa España tienen su centro vital en la economía. Ni temores ni recelos desaparecerán en tanto no quede claramente expuesto el camino que debe seguirse. El desequilibrio económico obedece a una serie de circunstancias reunidas, de las que algunas ya debieron haber desaparecido con un poco de buena voluntad, y las otras podrían quedar pendientes de armoniosa solución. No estriba ésta —como muchos creen— en un aumento en los tipos de salario sino en el abaratamiento de la producción. Para que se observe la ineficacia de la primera fórmula basta recordar la reciente crisis de los Estados Unidos, nación cuyos salarios son los más elevados de todo el mundo. En cambio una producción metodicamente organizada puede llevar al bienestar aun con salarios bajos, y para demostrarlo baste citar el ejemplo de Checoslovaquia, la nación industrializada que lleva camino de situarse entre las más adelantadas de Europa.

Los finalistas serán desplazados del ámbito de la política parlamentaria multitud de cuestiones que todavía son estimadas consustanciales con la perfecta organización de la República española, en tanto que por su propia importancia vendrá a primer término la cuestión económica, que aún no logró toda la atención que se le debe. Para ese momento es preciso una capacitación de que se carece y que la falange de técnicos y expertos encuentren el máximo apoyo en la opinión pública.

Patrón Local de Formación Profesional

Presidido por don Gonzalo Brañas, se reunió anteayer en el Pleno con asistencia de los vocales señora Celia Brañas y señores Vázquez (D. Marcelino), Mayor Moreno, Caridad, Wonenburger (D. Juan), Reimundez, Suárez, Ferrín y Zincke.

Aprobó la liquidación de sus presupuestos al ejercicio de 1930, presentada por el tesorero con sujeción a las normas dictadas para el régimen administrativo de estas entidades, y acordó elevarla al Ministerio de Trabajo para su sanción definitiva.

Se dio cuenta de la actuación y gestiones llevadas a cabo desde la sesión última, y se leída la interesante carta del presidente de la Junta de Obras Culturales de Emigración don Francisco Gaitán, en que anuncia la entrega de 50.000 pesetas para las obras del edificio en construcción y ofreció el envío de nuevas cantidades a medida que el avance de las obras lo haga necesario. Se acordó consignar en acta el reconocimiento del Patronato por la expresada suma, que el presidente y tesorero recibieron de manos del gobernador civil el pasado día 30, así como por sus regalos y el elogio que en su citado escrito hace de la administración de los fondos destinados a las obras del edificio de la Escuela del Trabajo.

Después el tesorero informó al Pleno de que debiendo satisfacerse en el presente mes una certificación trimestral de obras se cuenta para esta atención con la suma de 14.141.923 pesetas importe del saldo actual de la cuenta especial de fondos para el edificio. También dio cuenta de haber realizado el día 5 del corriente la constización de 17.000 pesetas libradas a su favor por la Diputación provincial para el sostenimiento de la Escuela del Trabajo en el primer semestre del actual ejercicio.

Entendidos los votos de que las clases debieran suspenderse el día 15 de julio, el Pleno del curso continuó hasta los días del pasado julio, y con

cicencia en el deseo de profesores y alumnos, se acordó consignar en acta la satisfacción del Patronato por tan laudable acto.

Respondiendo a una iniciativa del presidente se acordó destinar para premios a los alumnos más aprovechados del pasado curso, la suma de 2.130 pesetas sobrantes de la partida de becas del presupuesto liquidado.

Cambiadas impresiones sobre el desarrollo de las enseñanzas en el próximo curso, se acordó abrir la matrícula para los alumnos de nuevo ingreso, el primero de Septiembre.

Finalmente fueron aprobadas las cuentas de tesorería de los meses de Mayo, Junio y Julio últimos.

Bodas de Plata

9 de agosto de 1906.—Fué este día bastante agitado. Se celebró la segunda sesión de cantos y bailes regionales, en la Plaza de Toros. La fiesta resultó mucho mejor que el primer día y los coros y cuadros de baile entretenieron muy agrablemente al numeroso público que presenció el espectáculo.

A las siete de la tarde llegaron los orfeones, que componían los "Coros Clavé". Entraron en la población formando una vistosa comitiva; en su centro, iban los quintos orfeones tocados con la barretina roja, portando gran número de estandartes. Los acompañaron representaciones de las autoridades, de los centros de recreo, las colectividades artísticas de esta capital y dos bandas de música. El desfile se hizo a la luz de bengalas de varios colores. En el Ayuntamiento fueron saludados por el

que hoy nos rigen.

Por su parte han tomado cartas en el asunto varias entidades económicas, para subrayar los daños que nos están oca-

sionando la falta de un plan preconcebido y la actual perturbación con su cortejo obligado de depreciación de la peseta, inestabilidad de los valores públicos, falta de explotación de las fuentes naturales de riqueza, etc., etc. Primero fue el Fomento de la Economía Nacional, cuyo último manifiesto es una apremiante llamada a la concordia entre capital y trabajo para bien de todos. Recientemente la Federación de Industrias Nacionales se ocupó igualmente en los mismos asuntos. Y en general las asociaciones cuya finalidad es meramente económica han elevado su voz en el desconcierto relativo.

Cada vez estamos más necesitados de un plan de conjunto. Todas las dificultades que hoy atraviesa España tienen su centro vital en la economía. Ni temores ni recelos desaparecerán en tanto no quede claramente expuesto el camino que debe seguirse. El desequilibrio económico obedece a una serie de circunstancias reunidas, de las que algunas ya debieron haber desaparecido con un poco de buena voluntad, y las otras podrían quedar pendientes de armoniosa solución. No estriba ésta —como muchos creen— en un aumento en los tipos de salario sino en el abaratamiento de la producción. Para que se observe la ineficacia de la primera fórmula basta recordar la reciente crisis de los Estados Unidos, nación cuyos salarios son los más elevados de todo el mundo. En cambio una produc-

ción metodicamente organizada puede

llevar al bienestar aun con salarios bajos,

y para demostrarlo baste citar el ejemplo

de Checoslovaquia, la nación industrializada que lleva camino de situarse entre

las más adelantadas de Europa.

Los finalistas serán desplazados del ámbito de la política parlamentaria multitud de cuestiones que todavía son estimadas consustanciales con la perfecta orga-

nización de la República española, en tanto que por su propia importancia ven-

drá a primer término la cuestión económica, que aún no logró toda la atención

que se le debe. Para ese momento es pre-

ciso una capacitación de que se carece y

que la falange de técnicos y expertos en-

uentren el máximo apoyo en la opinión

pública.

Notas comerciales y financieras

FEDERACION DE INDUSTRIAS NACIONALES

La Memoria del ejercicio 1930-31 contiene la actuación de este organismo nacional y aparece complementada con anexos que constituyen un verdadero índice de la producción española en sus más importantes aspectos.

Son singularmente interesantes las líneas que dedica a sus esfuerzos para contrarrestar los intentos de penetración en nuestro país de elementos extranjeros, financieros e industriales, de regulación de la industria, las dedicadas a obras públicas, y las trazadas en defensa de la producción nacional, así como las de tipificación del material ferroviario.

La memoria a que nos referimos es un folleto bien editado y mejor orientado.

CONSEJO SUPERIOR DE LAS CAMARAS DE COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACIÓN DE ESPAÑA

Las publicaciones de este organismo oficial son de palpitante interés porque revelan en todo momento la situación actual de los intereses cuya gestión les está encomendada.

El número últimamente publicado corresponde al segundo cuatrimestre del año en curso y contiene documentadísimos trabajos acerca de la actuación del Consejo, notas para el estudio de la situación económica de España con interesantísimos capítulos dedicados a temas financieros y comerciales.

Su lectura es indispensable para cuantos desean estar al corriente de las cuestiones que hoy son el eje de la vida política en todas las naciones.

Sabiendo que en los informes que contiene se advierte la mano del culto secretario del Consejo don Antonio Valcarcel, se comprende el interés que encierran estas publicaciones, cada día más prestigiosas.

CAJA DE AHORROS-MONTE DE PIEDAD DE LA CORUÑA

La Memoria correspondiente al pasado año de 1930 acusa, el ritmo progresivo de la benéfica institución en todas las operaciones de su giro.

Al finalizar dicho ejercicio se manifiesta un capital de imponentes de pesetas 19.594.575,07, repartidas en 22.698 libras, cifras por si solas bien expresivas.

El aumento se debe tanto al acrecentamiento de las operaciones en la central como en las sucursales en funciones.

La Memoria publica además gran número de datos estadísticos del mayor interés comparativo y claros gráficos del desarrollo social.

También se ocupa de los servicios benéficos sociales prestados por la institución y de otros aspectos igualmente importantes en su vida.

Si Balance expone con diafanidad la prospera situación, y en el aparecen confirmadas 1.789.034,52 pesetas como fondo de reserva y 1.265.747,79 como beneficio obtentos.

Felicitamos al digno Consejo de Gobierno por los halagüeños resultados conseguidos.

Entendidos los votos de que las clases

deben suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

que debieran suspenderse el día 15 de julio,

el Pleno del curso continuó hasta los

días del pasado julio, y con

el resultado de que se le accionó en acta

Plaza de Toros

En la novillada de HOY domingo, 9

SE REGALARÁN

Cuatro billetes de 500 pesetas

Resérvese la entrada que va numerada

ACTO SIMPÁTICO

La Diputación y los niños desvalidos

Por cuenta de la Diputación, y como obsequio a la colonia de niñas del Colegio de la Paz, de Madrid, que está pasando la temporada de verano en La Coruña, alojada en el Hospital provincial, fueron ayer dichas niñas en diversos tránsitos a Sada, donde pasaron el día y hicieron honor a una comida y una merienda espléndidas, acompañadas de todas las niñas y niños del Desvezo, y Hermanas de la Caridad de la Casa de Misericordia, en total, unos 300.

Merece por ello plácemes la Comisión gestora de la Diputación. Cuanto hace en obsequio a los desheredados de la fortuna visto por todos con la máxima simpatía.

E. E. MICHELL
DENTISTA
ESTABLECIDO DESDE
EL AÑO 1887
PLAZA DE MINA 1-1º
Consula: de 10 a 1 y de 4 a 5
en el cupo nocturno

Gallinola

SANTIAGO:

Sacado de un pino.—En el Hospital ingresó Pedro García Abelenda, de Puenteceso. Sufre la fractura de ambos antebrazos y del cuello quirúrgico, y conmoción cerebral.

Se las produjo por haber caído de un pino cuando se ocupaba en coger piñas. Su estado es grave.

Un carterista.—Cuando el labrador de Branza, en Arzúa, ajustaba unas legumbres en la plaza de abastos, un sujeto llamado Rafael Pérez Sánchez, alias "El Pequeño", le metió la mano en un bolsillo de la chaqueta y la sustrajo una cartera con 675 pesetas.

Perseguido a voces por el perjudicado y el público fué detenido en la calle de Altamira y llevado ante el juez de instrucción donde negó ser cierto el hecho que se le imputaba.

Lugo

CAPITAL:

Un homicidio.—Ingresó en el hospital municipal de Santa María el joven de 26 años de edad Emilio Arias López, vecino del Ayuntamiento de Castro de Rey, que presentaba una herida producida por arma de fuego, con orificio de entrada en región epigástrica, que le interó el hígado, los intestinos y otras vísceras.

Se lo practicó la cura de urgencia que su estado desesperado requería, sin resultarle alguno, pues cinco horas más tarde dejaba de existir.

La herida fué producida por un vecino suyo, cuando el interfecto pasaba por un camino de aquella casa, conduciendo un carro de los llamados del país.

El agresor fué detenido y conducido a Santiago, ingresando en la cárcel a disposición del juez de instrucción del partido.

GOLADA:

Un suicidio.—El pasado día 3 puso fin a su vida en el parqueo de Ventoso el vecino de Diéguez Diéguez, de 23 años de edad.

Apareció muerto encima de un montón de hierba que había en una finca de su padre.

Se hizo un disparo de escopeta, que le destrozó al dóbulo superior del ligamento y el pulmón izquierdo. Se desconocen los motivos del suicidio.

Parce que las facultades mentales del interfecto eran normales.

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA
del Especialista
Antonio Benavente Martín
Consulta y operaciones, de 9 a 1
Teléfono, 1 (segunda a la Plaza de Orense)

Orense

CAPITAL:

El rincón del Ribeiro.—Empiezan a circular por la prensa noticias sobre la próxima cosecha de vinos en el Ribeiro.

Desde Leiro participan que la cosecha promete ser abundante, sobre todo en el Ribeiro de Avia, a pesar de una enfermedad que ataca a las uvas y tiene alarmados a los viticultores.

Pontevedra

CAPITAL:

El gobernador civil.—En virtud del decreto nombrándose gobernador civil de Orense, cesó don Vicente Varela Radio en el mando de la provincia de Pontevedra.

Intrinsecamente se hizo cargo del despacho el secretario del Gobierno, señor Feijoo Mantilla.

Recogiendo el sentir general, de algunas entidades locales, entre ellas el Círculo Mercantil, se han dirigido al Gobierno solicitando que se deje sin efecto el destino de Orense del Sr. Varela Radio.

MARÍN:

Las escalas de vapores.—Dice un periódico de Pontevedra que han llegado a se trate de suprimir nuevamente las escala de aquella capital noticias que hacen temer que los barcos mercantes vienen haciendo en el puerto d'Marín.

Algunos agentes de Aduanas de otros puertos se han dirigido ya a comerciales y oficiales sus servicios, pues según ellos, el Consorcio marítimo deja sin efecto el destino de Orense del Sr. Varela Radio.

Los elementos del Círculo Mercantil han telegrafizado a los diputados pontevedreses para que se informen respecto al fundamento de la noticia.

LOS QUE MUEREN:

En Ferrol, don Tiburcio Fraga Rodríguez, 81 años, fallecido el 13 de junio.

En Vigo, don José Varela, 80 años.

En Vigo, don José V

sienta un grato precedente, y demuestra una propensión plausible a entrar en los cauces legales de los que nunca ha dejado salirse, tanto más cuanto que el carácter del Gobierno es garantía de solución justa y ponderada.

LA ACTITUD DE LOS SINDICALISTAS
Madrid.—Parece que los sindicalistas se avienen a negociar con la Compañía Telefónica, si es que ésta a su vez se aviene a darles entrada en la Conferencia Telefónica.

Como es seguro que la Compañía acuerda, se puede considerar que la huelga ha entrado en vías de solución.

LÍNEAS CORTADAS

Sevilla.—Han quedado cortadas las líneas interurbanas entre Madrid, Málaga y Cádiz, así como 50 urbanas.

El gobernador ha manifestado que fueron firmadas las bases de arreglo de la dueña del ramo textil.

Los parados, que eran 300, reanudaron hoy el trabajo.

La situación de Andalucía

25.000 OBREROS PARADOS EN ECIJA

Jaén.—El gobernador ha declarado que la situación económica de la provincia es muy grave.

Con el agotamiento de los fondos enviados por el Gobierno, pararán más de 25.000 obreros empleados en la construcción de caminos vecinales.

El millón y pico de pesetas enviado más recientemente por el Gobierno tampoco llega a nada.

EL PARO DE LOS CAMPESINOS

Ecija.—La huelga de campesinos es total. Se aproxima un grave conflicto de hambre.

Los patronos se niegan a dar ocupación a los obreros.

UN DOCUMENTO DE LA U. G. T.

Sevilla.—La U. G. T. ha entregado en el Gobierno Civil un documento en el cual explican cómo se desarrollaron los sucesos ocurridos en la misma, detallando además la situación de la ciudad y los manejos de los perturbadores del orden en ella.

El gobernador se limitó a recoger ese documento para comprobar por medio de sus agentes cuánto contiene y tomar las determinaciones que procedan en su consecuencia.

Les dijo que, como hay en funciones una Comisión parlamentaria, ella será la que depure lo sucedido informando directamente al Gobierno y a las Cortes.

EN BUSCA DE UN ARISTOCRATA

Madrid.—Se busca activamente al hijo del conde de Arcentales. Si no aparece inmediatamente el director de Seguridad entregará al juez al señor Fuentes Pila.

QUERELLA ADMITIDA

Madrid.—El Supremo ha aceptado la querella presentada por Fuentes Pila contra el director de Seguridad, por detención ilegal.

LOS OBREROS DE MONTERICO PIDEN TRABAJO

Granada.—Las noticias de todos los pueblos de la provincia dan cuenta de la intensa crisis obrera que allí se advierte.

Los créditos concedidos por el Gobierno no bastan para subsistir a las necesidades de la provincia.

En el pueblo de Montefrío se organizó una manifestación integrada por unos tres mil obreros, que se dirigieron al Ayuntamiento para pedir trabajo.

Fue recibida por el alcalde el cual prometió transmitir al Poder público los deseos de los peticonarios y dimitir en caso de que tales deseos no sean debidamente atendidos.

LOS ALBANILES DE SEVILLA

Sevilla.—Numerosos grupos de obreros se situaron hoy ante el Gobierno civil, desafiando una comisión que subió a ver al gobernador.

Expusieron los comisionados que son muchos los albañiles que desean volver al trabajo por estar conformes con las condiciones propuestas por los patronos, pero que no lo hacen por temor a las coacciones de los elementos dirigentes.

La autoridad gubernativa prometió poner remedio a tal estado de cosas.

CARGAMENTO DE CARNETS SINDICALISTAS

Valencia.—Al efectuarse hoy las operaciones de descarga de un barco llegado de Barcelona, se rompió uno de los sacos al caer tierra, dejando al descubierto su contenido, que era una remesa de carnets de la C. N. T.

Los agentes de vigilancia allí de servicio se apoderaron de los referidos documentos y practican las oportunas diligencias, sin resultado por el momento.

EL PARO EN EL MUELLE DE MÁLAGA

Málaga.—El paro en el muelle es absoluto, siendo su causa el no haber adoptado los obreros los acuerdos que en cuanto al régimen de trabajo adoptó el Comité paritario.

CIERRE DE "LA INDUSTRIA MALAGUEÑA"

Málaga.—A causa de haber cerrado sus puertas la fábrica denominada, "La Industria Malagueña", han quedado sin trabajo tres mil obreros.

Si los parados aceptasen las condiciones convenidas por los propietarios, éstos volverían a abrir el establecimiento el lunes.

EXPEDIENTE CONCLUSO

Sevilla.—El Juzgado especial que entiende en los sucesos desarrollados frente al cuartel de la guardia civil, ha dado por concluso el sumario.

Banco Pastor

Antes Sobrinos de José Pastor

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito..... Pta. 17.000.000

Idem desembolsado..... Pta. 41.000.000

Fondo de reserva..... Pta. 6.000.000

Casa Central: LA CORUÑA

SUORSALES

Vigo, Lugo, Orense, Vivero, El Ferrol, Sáriá, Montorio, La Estrada, Tuy, Melillá, Mugía, Carballo, Mondofredo, Puerto de la Cruz, Villalba, Ribadeo, Carballeda, Santa María de Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Ribadavia, Noya, Barco de Valdeorras, Verín, Rúa-Petín, Puenteareas, Chandide, Cedeira y Ondes.

CUENTAS CORRIENTES CON LIBRETAS

Abonando los siguientes intereses:

• 1% anual..... 1% anual.....

• 2% anual..... 2% anual.....

• 3% anual..... 3% anual.....

• 4% anual..... 4% anual.....

• 5% anual..... 5% anual.....

• 6% anual..... 6% anual.....

CAJA DE AHORROS

Abonando intereses al 3 1/2% anual.

CUENTAS CORRIENTES EN MONEDA EXTRANJERA

Intereses a convenir.

Venta de gajes sobre todo el mundo, especialmente América.

INFORME DE DOS MÉDICOS

Sevilla.—Se han entregado a la comisión de parlamentarios los informes emitidos por los médicos Ferrero y Osuna, ambos comunistas.

Expusieron la disposición de la trayectoria correspondiente a los disparos hechos en la Plaza de España.

Se hace notar que el individuo llamado "Cojo de Pestivos" resultó con una cadera destrozada. Indudablemente fue herido el disparo a quemarropa.

Luego, ya caído en el suelo, repitió el tiro. También dicen que fue tiroteado también en el suelo Luis Rivera.

Señalan asimismo la anomalía que supone el traslado de Francisco Parra, herido gravemente, al hospital, en vez de hacerlo al equipo quirúrgico.

Terminan diciendo que, en honor a la verdad, tienen que afirmar que los sucesos han ocurrido en circunstancias bien extrañas.

De los sucesos de Madrid

VARIAS DETENCIONES

Madrid.—A las diez de la mañana fué puesto a disposición del Juzgado el chófer Recuenco, detenido ayer.

También lo fué Salvador Adame, hermano del comunista de igual apellido.

Igualmente fueron detenidos dos individuos que acudieron al equipo quirúrgico a preguntar por el herido.

DETENACIONES DEL CHÓFER

Madrid.—El chófer Recuenco ha declarado que dos de los desconocidos que le alquilaron el carrojano huieron en las carreteras de la Castellana, otro lo hizo poco después, y al llegar a la calle de Bailea se dió cuenta de que en el coche aún quedaba un individuo, tirado en el suelo. Entonces lo recogió para llevárselo a la casa de Socorro, pero por miedo de que lo detuviesen lo abandonó en los jardines en donde fué hallado.

Por su parte, el herido Ribagorda ha hecho una declaración llena de confusión. Dijo primero que hallándose solo en un banco frente al Ministerio de la Guerra, se sintió herido de un balazo.

Luego manifestó que el jardín en donde estuvo sentado tenía unos leones de bronce. Negó ser comunista. Sólo dijo que estuvo en el partido radical-socialista, en el que se dió de baja hace algunos meses.

UN CAREO

Madrid.—El juez dispuso un careo entre el chófer y el herido. Este fué reconocido por aquél como el individuo que quedó acompañándole mientras los otros tres desconocidos bajaban hacia la Plaza de Neptuno.

DESMINTIENDO UNA VERSIÓN

Madrid.—El partido radical-socialista revolucionario ha facilitado una nota en la que se niega que Balbontín haya lanzado frases subversivas en su discurso de anterior, así como que haya excitado al público agolpado a la salida del mitin.

BALBONTÍN DICE QUE GALARZA LE TIENE "TEMA"

Madrid.—El periódico "La Tierra" publica una carta del poeta Balbontín en la que ataca violentamente al director de Seguridad Sr. Galarza, al que recuerda sus veleidades romanistas y sus actuaciones en tiempos de la Dictadura.

Afirmó que Galarza le persigue a causa de la lucha entablada entre el Partido Radical Socialista, a que aquél pertenece, y la disidencia de aquel partido, o sea el llamado Radical Socialista Revolucionario, que acudilla Balbontín.

Niega que la reunión del otro día en el teatro Maravillas, a cuya salida se produjeron los sucesos, tuviese carácter comunista. Esto no pasa de ser una fantasía.

Los individuos en cuestión, que eran ochos, se dieron a la fuga una vez cometidos los actos que quedan resueltos.

Cuerpo de Intervención.—Interventores generales, 2.

A fin de que el número de generales de brigada esté en relación con las necesidades del mando de las tropas y los peculiares servicios de cada arma o cuerpo, estará siempre constituida en la siguiente proporción:

Procedentes del Estado Mayor, 6; idem de Infantería, 27; idem de Caballería, 6; idem de Artillería, 12; idem de Ingenieros, 5.

Cita los destino de generales y asimilados asignados a cada categoría.

Interior existen tenientes generales pudiendo estos, según dispone el decreto del Gobierno provisional de la República de 16 de Junio último, desempeñar cargos de los asignados en esta ley a los generales de división.

También presentará a las Cortes el ministro de la Guerra otro proyecto de ley aprobando la separación de las categorías superiores de los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros del escalafón del Estado Mayor del Ejército.

Por este proyecto de ley se declara subseciente y en todo su vigor el real decreto de 4 de Julio de 1924, que estableció la separación de las escalas en el Estado Mayor General entre los procedentes del Ejército y los que lo sean de la Guardia Civil y Carabineros, que se denominarán en lo sucesivo inspectores y subinspectores, continuando como tales desempeñadas las funciones que ahora tienen asignadas.

Las insignias distintivas serán para los inspectores una estrella de cuatro puntas bordada en oro y para los subinspectores otra igual en plata.

Las actuales subinspecciones de la Guardia Civil y Carabineros se llamarán tercios y demarcaciones, respectivamente.

Protesta por la muerte de Arana

MITIN SUSPENDIDO

Barcelona.—El gobernador civil ha negado la celebración de un mitin pro presos para el cual le habían pedido autorización.

De Marina

EL MINISTRO NO ACUDE A SU DESPACHO

Madrid.—El ministro de Marina no acudió esta mañana a su despacho oficial.

EL "CANALEJAS"

Madrid.—Por el ministerio se ha ordenado al cañonero "Canailejas" que no salga de aguas de Huelva.

COMBINACIÓN DE PERSONAL

Madrid.—El ministro de Marina ha firmado las siguientes disposiciones:

Cese como jefe del Estado Mayor de la Armada del vicealmirante D. Juan Cerera.

NOMBRAMIENTO DE JEFE DE LA BASE NAVAL DE CARTAGENA

Cese como jefe del Estado Mayor del departamento de Cádiz del contralmirante D. Francisco Marquez.

NOMBRAMIENTO DE JEFE DE LA DIVISIÓN DE CRUCEROS

Disponiendo el pase a la reserva del inspector de Sanidad de la Armada D. Ernesto Botella y el cese del mismo en el cargo de inspector general del cuadro.

ABANDONANDO EL TRABAJO

Bilbao.—Está tarde abandonaron el trabajo algunos obreros de las factorías, en tanto que volvieron a entrar varios que se habían marchado por la mañana.

PERMANECIERON ABIERTOS LOS CAFÉS, BARES Y MÚCHOS RESTAURANTES, SERVIDOS EN SU MAYOR PARTE POR PERSONAL DE LA U. G. T.

AGRESIÓN A UN "TAXI"

Bilbao.—A las cinco de la tarde, un grupo de huelguistas que transitaba por la calle de Rivero intimidó al conductor de un camión para que descendiese como lo hizo. En aquel momento acortó a pasar por allí un taxímetro, y los del grupo quisieron repetir la operación con el chófer, el cual se resistió a obedecerlos. Entonces los huelguistas, que iban armados de pistolas, le hicieron una descarga cerrada, rompiéndole los neumáticos de las ruedas posteriores del coche.

Los individuos en cuestión, que eran ocho, se dieron a la fuga una vez cometidos los actos que quedan resueltos.

LA FINALIDAD DEL PARO

Bilbao.—A última hora de la tarde una comisión de elementos sindicalistas visitó las redacciones de los periódicos, interesando la publicación de una nota dirigida a la clase obrera en la que dicen que una vez realizada la protesta contra el asesinato de Arana, debe darse por terminada la huelga.

Firma la nota el Comité del sindicato de trabajadores de la C. N. T.

DETENCIÓN EN SESTAO

Bilbao.—En el pueblo de Sestao fueron detenidos esta tarde varios sujetos que se dedicaban a reparar unas hojas de carácter clandestino contra la U. G. T.

UNA CARTA ENIGMÁTICA

Bilbao.—En la Plaza Eustaquio de Bilbao un individuo llamado Luis Meier fué abordado por una señora elegantemente vestida, la cual pretendió que no sabía leer, rogo a Luis que le leyese una carta que había recibido.

Compañía de Tranvías de la Coruña**LÍNEA DE SADA**

HORARIO DE VERANO

DÍAS LABORABLES**SALIDAS DE LA CORUÑA**

Para Sada:
8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.
Para San Pedro:
14'48, 17'12, 18'24, 18'48, 20'24 y 20'48
Para El Carballo:
8'24, 8'48, 9'12, 10'24, 11'12, 13'36, 15'36, 16'24, 19'36, 21'12, 22'24, 22'48 y 23'12.

SALIDAS PARA LA CORUÑA

De Sada:
6'57, 7'15, 8'31, 9'45, 11'45, 13'45, 15'45, 17'45, 19'45 y 21'45.
Del Carballo:
6'40, 7, 7'15, 7'26, 7'38, 7'50, 8'14, 9'26, 9'50, 10'14, 11'26, 12'14, 14'14, 14'38, 16'14, 16'38, 17'2, 17'26, 18'44, 20'14, 20'38, 22'14, 23'22 y 24.

De San Pedro
6'50, 7'10, 7'24, 7'36, 7'48, 8, 8'24, 9'12, 9'26, 10'24, 11'36, 12'24, 13'36, 14'24, 14'48, 15'36, 16'24, 16'48, 17'12, 17'36, 18, 18'24, 19'12, 19'36, 20, 20'24, 20'48, 21'12, 21'36, 22'24, 23'32 y 24'10.
De Sada para El Carballo:
23'33.

Desde las 7'48 hasta las 22'12 hay servicio a Fuentel Culler con salidas de Puerto Real cada 24 minutos.

DOMINGOS

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Sada:
8, 9'36, 11'12, 12'48, 14'24, 15'12, 16'48, 17'36, 18'24, 19'12, 20, 20'48, 21'36 y 22'24.

Para San Pedro:
8'48, 10'24, 12, 13'12, 13'36, 15'36, 16'24, 17'12, 18, 18'48, 19'36, 20, 20'24 y 21'12.

Para El Carballo:
22, 22'48 y 23'12.

SALIDAS PARA LA CORUÑA
De Sada:
7'45, 8'33, 9'45, 11'21, 12'57, 14'33, 16'15, 17'45, 18'33, 19'24, 20'9, 20'57 y 21'45.

Del Carballo:
7'0, 7'20, 7'50, 8'14, 9'2, 10'14, 11'50, 13'26, 15'2, 15'26, 15'50, 16'38, 17'26, 18'14, 19'2, 19'50, 20'38, 21'26, 22'14, 23'2, 23'50 y 24'18.

De San Pedro
7'16, 7'36, 8, 8'24, 9'12, 9'36, 10'24, 11'12, 12, 12'48, 13'36, 14, 14'24, 15'12, 16, 16'24, 16'48, 17'12, 17'36, 18, 18'24, 19'12, 19'36, 20, 20'24, 20'48, 21'12, 21'36, 22, 22'24, 23'12, 24 y 24'48.
De Sada para El Carballo:
23'33, 23'21 y 23'50.

NOTA: Además de este servicio, cada 24 minutos saldrá de Puerto Real para el Paseo y Puente Culler un tránsito que empezará el servicio a las 8'14, siendo las últimas salidas para dichos puntos en estos coches a las 23.

EL ORZAN se vende en Puentedeum en el establecimiento de don Dimas Tenreiro del Río.—Calle de la Ilustración Conexión.

Compañía Trasatlántica Española

Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz

Próximas salidas de La Coruña

Precio en tercera clase
Incluidos impuestos

	Habana	Veracruz
"CRISTOBAL COLON"	20 de Agosto	555'25 598'50
"HABANA"	20 de Septiembre	555'25 598'50
"CRISTOBAL COLON"	20 de Octubre	555'25 598'50
"HABANA"	20 de Noviembre	555'25 598'50
"CRISTOBAL COLON"	20 de Diciembre	555'25 598'50

Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y preferencia, en distintas categorías y precios y departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les sirve sus comidas en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

Estos buques disponen de camarotes cerrados para tercera clase, que se facilitan con un sobreprecio de 10 pesetas por pasaje.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes es de cuenta de la Compañía.

SERVICIO DIRECTO A NEW YORK

En esta Agencia de La Coruña se expedirán billetes en todas clases para el vapor "CORTEZ".

MANUEL ARNUS

que saldrá de Vigo el 14 de Agosto.

Para cuantos detalles se desean dirigirse al Agente Consignatario LUIS ALFIRAN CONDE, Riego de Agua, 3 y 5.—LA CORUÑA

SECRETARIADO DE GALICIA EN MADRID-3**Apuntaciones sobre algunas cuestiones agrarias gallegas**

probable que hoy día unos dos tercios de los lugares acasillados "modestos"—de 30.000 pesetas abajo—son propiedad de campesinos, y que también lo son al menos dos tercios de la pequeña propiedad en fincas sueltas.

Porque las compras fueron disminuyendo desde 1922; mas apareció otro hecho también imprevisto e imprevisible en 1910 y 1914. Y fué que, si las rentas disminuían, aumentaban en cambio el deseo de vender en los terrenos acasillados y poseedores en muchas localidades, los cuales hace ya años que propendían a deshacerse de su propiedad rural, vendiendo las pequeñas y las grandes por parcelas, a los cultivadores porque las pagan más". Y esto tuvo, tiene una causa especialísima, que es la tendencia—general en toda comarca gallega—de las Juntas Municipales de repartos y de amillaramientos, a recargar o agravar los tributos de los hacendados "forasteros", a quienes van lentamente decidiendo a vender, vista la dificultad de reclamar en muchos Ayuntamientos a un tiempo—este suele ser su caso—contra unos aumentos paulatinos que cada año importan menos que la reclamación, pero que al cabo de un decenio ya significan una seria detención de la renta y hacen de ella un mal negocio. En los propietarios de "ciudad" es corriente el juicio de que

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS
ESTABLECIDA EN LONDRES
EL AÑO E716

La Compañía de Seguros de Incendios

más antigua del mundo

Seguros de Incendios.
de Accidentes Personales
de Accidentes de Trabajo.
de Accidentes de Automóviles.
de Accidentes a todo riesgo.

Capital inscripto: L. 2.400.000

Capital desembolsado: L. 480.000

Fondos al terminar el año 1926.
Pesetas. 216.770.589'08

Agente: D. EDUARDO FARINA

Postal: Apartado núm. 3.

Direcciones: Telegráfica y Teléfono:
FARINA—CORUÑA

Compagnie Gé. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERA CRUZ EL 23 DE CADA MES

23 de Agosto MEXIQUE
23 de Septiembre ESPAGNE
23 de Octubre MEXIQUE

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase, intermedia y tercera y carga.

PRECIO DEL INTERMEDIOS
A LA HABANA

En el vapor "Cuba": Ptas. 885'00

En otros vapores: Ptas. 875'00

Impuestos: Ptas. 30'00

A VERA CRUZ

En el vapor "Cuba": Ptas. 885'00

En otros vapores: Ptas. 875'00

Impuestos: Ptas. 19'15

PRECIO EN TERCERA CON IMPUESTOS

A LA HABANA

En el vapor "Cuba": Ptas. 555'25

En otros vapores: Ptas. 545'25

— A VERA CRUZ

En el vapor "Cuba": Ptas. 558'50

En otros vapores: Ptas. 548'50

Impuestos: Ptas. 19'15

PRIMEROS SALIDAS DE LA CORUÑA

23 de Septiembre MEXIQUE

23 de Octubre ESPAGNE

23 de Noviembre MEXIQUE

23 de Diciembre MEXIQUE

23 de Enero MEXIQUE

23 de Febrero MEXIQUE

23 de Marzo MEXIQUE

23 de Abril MEXIQUE

23 de Mayo MEXIQUE

23 de Junio MEXIQUE

23 de Julio MEXIQUE

23 de Agosto MEXIQUE

23 de Septiembre MEXIQUE

23 de Octubre MEXIQUE

23 de Noviembre MEXIQUE

23 de Diciembre MEXIQUE

23 de Enero MEXIQUE

23 de Febrero MEXIQUE

23 de Marzo MEXIQUE

23 de Abril MEXIQUE

23 de Mayo MEXIQUE

23 de Junio MEXIQUE

23 de Julio MEXIQUE

23 de Agosto MEXIQUE

23 de Septiembre MEXIQUE

23 de Octubre MEXIQUE

23 de Noviembre MEXIQUE

23 de Diciembre MEXIQUE

23 de Enero MEXIQUE

23 de Febrero MEXIQUE

23 de Marzo MEXIQUE

23 de Abril MEXIQUE

23 de Mayo MEXIQUE

23 de Junio MEXIQUE

23 de Julio MEXIQUE

23 de Agosto MEXIQUE

23 de Septiembre MEXIQUE

23 de Octubre MEXIQUE

23 de Noviembre MEXIQUE

23 de Diciembre MEXIQUE

23 de Enero MEXIQUE

23 de Febrero MEXIQUE

23 de Marzo MEXIQUE

23 de Abril MEXIQUE

23 de Mayo MEXIQUE

23 de Junio MEXIQUE

23 de Julio MEXIQUE

23 de Agosto MEXIQUE

23 de Septiembre MEXIQUE

23 de Octubre MEXIQUE

23 de Noviembre MEXIQUE

23 de Diciembre MEXIQUE

23 de